
HUMÁN SZAKMACSOPORT

A SZÁMALK-SZALÉZI TECHNIKUM ÉS SZAKGIMNÁZIUM HUMÁN SZAKMACSOPORTJA

A humán szakmacsoporthoz tartozik iskolánkban a 
Turisztikai technikus (korábban: Idegenvezető és 
Turisztikai szervező és értékesítő munkatárs) szak.
E képzés keretében jellemzően sok iskolai és iskolán 
kívüli programon veszünk részt, melyek szervezésében 
és lebonyolításában aktívan részt vesznek tanulóink is. 
Ezek során rengeteg szakmai ismerettel és 
tapasztalattal gazdagodnak, melyek jól 
felhasználhatók a későbbiekben, a munkavállalás 
során. 

A hangulat és a programok személtetésére álljon itt Kiss-Kovács Károly Sándorné, Rebeka tanárnő 
rövid beszámolója:

Tanulás a SZÁMALK-Szalézi Technikum és Szakgimnáziumban:

2010 óta sok kedves diákomnak volt lehetősége a tan-
termi órák mellett részt venni programjainkon és meg-
tapasztalni, hogyan lesz az elméletből valóság.

9 hónap 9 program: ez volt a képzésünk jellemzője: 
MÜPA, CSOPA, csupa csoda, tá-borszervezési fórum, 
könyvbemutató „A komfortzónán is túl”, melyet a II. 
János Pál Pápa teremben tartottunk és teljes mértékben 
a diákok szerveztek meg, állampolgársági eskütétel, 
kongresszusi részvétel megfigyelő vendégként, 
sajtóbejárás a Klebersberg kúriában, KMO és BMK 
látogatás, adventi hangulat Budán és Pesten és nem 
utolsó sorban kirándulás Egerbe, ahol az Egyetem 
meghívta diákjainkat egy közművelődési programra. 
Ebben a tanévben pedig a veszprémi kirándulás terve-
zésével foglalkozunk, melynek a városnézés mellett - az 
egyik számunkra fontos nevezetessége - a SZALÉZIÁ-
NUM megtekintése lesz.

Turisztikai szervező, értékesítő tanulóink se unatkoztak. A Gólyanap nagy lehetőség az addig ide-
gen osztálytársak megismerésére. Az első igazi nap az iskolában Sztárséf választással kezdődött és 
az „amit főztél edd is meg” percekkel végződött.  Az Evangélikus Múzeum látogatásával kezd-ték a 
Vallástörténetet, részt vettek a Vendéglátóipari múzeum múzeumpedagógiai óráján, Advent idején 
ismerkedtek a karácsonyi turizmus jelentőségével szép fővárosunkban, majd saját szerve-zésükben 
a nagy múltú bécsi adventi vásárra is elutaztak. Az Utazás kiállítás bár kötelező szakmai program, 
mindig érdekes nekünk. A tanév vidám programokkal zárul a Záborszky kúrián a Bormú-zeum 
megtekintése közben finom borokat kóstolunk és a Törley Múzeumból is mindig jókedvűen 



és sok hasznos ismerettel távozunk, hiszen ismerni kell ezeket a turistákat vonzó borturisztikai 
attrakciókat és jó szívvel, profi módon ajánlani a túrák résztvevőinek.

Irodai asszisztens tanulóink meggyőződésem szerint kiváló dolgozók lesznek a képzés befejezé-se 
után. Kommunikációjuk, protokolláris és szervezői ismereteik lehetővé teszik majd, hogy kel-lemes 
munkahelyi légkörben, precízen teljesítsék feladataikat és valódi asszisztensei legyenek 
felettesüknek. Tanáraik óráit még érdekesebbé teszik a meghívott egyetemi előadók, akiktől az 
ökumeniáról, és a protokollról hallhattak miközben a rendezvényszervezés fortélyait is megta-
pasztalhatták.

A teljesség igénye nélkül felsorolt tanórák hangulatáról árulkodjon néhány amatőr fotó.

1. Turisztikai technikus – Idegenvezető szakirány

Az idegenvezető szakképzést iskolánkban 2013 óta 
hirdetjük meg és egyre örömmel látjuk, hogy egyre 
nagyobb népszerűségnek örvend. Az első évben a lé-
giutaskísérő képzéssel együtt oktattuk, de miután a 
légiutaskísérés kikerült a szakmák jegyzékéből önálló 
szakként folyt a továbbiakban az idegenvezető képzés.  

Köztudott, hogy Magyarország, kiemelten Budapest tu-
rista nagyhatalom lett és évről évre több külföldi keres fel 
minket.  Hazánk nemzeti jövedelmének immár 10 %-át az 
idegenforgalomból jövő bevételek adják és ennek az 
ágazatnak egyre növekszik a fiatal szakember igénye. Így 

azok a fiatalok, akik szeretnek idegennyelvekkel, emberekkel foglalkozni és kedvelik az utazást is, 
azok szívesen választják ezt a szakmát még akkor is, ha ez egy élethosszig való tanulást igényel. A vá-
rosok állandóan fejlődnek, minden változik és egyre szaporodnak az új információk is.  A történelmi, 
művészettörténeti és földrajzi ismereteket is állandóan fejleszteni, bővíteni kell, valamint újabb és 
újabb földrajzi területek idegenforgalmi látványosságaival kell időről időre megismerkedni.

Államilag meghatározott feltételekkel lehet jelentkezni a képzés sikeres befejezése után a szak-mai 
vizsgára. A jelentkezés feltételei között szerepel egy B2-es középfokú nyelvvizsga, ezért a je-
lentkezőink többsége már eleve középfokú nyelvvizsgával jön hozzánk. Iskolánkban elsődlegesen 
szakmai angolt tanulnak tanulóink magas óraszámban, de van lehetőség fakultáció keretében egy 
második idegennyelv elsajátítására is.



A kötelező nyári szakmai gyakorlatot utazási irodákban 
töltik tanulóink, ahol az elméletben tanultakat bemu-
tathatják a gyakorlatban, így hasznosan és fejlődve töl-
tik el a 4 hetet.

Képzésünk során komoly hangsúlyt fektetünk a gyakor-
lati képzésre, így Budapestet járva ismerjük meg szép fő-
városunk idegenforgalmi nevezetességeit. A külső hely-
színen készült képeink bizonyítják, hogy milyen lelkes a 
csapatunk, hiszen esőben, hidegben, szélviharban egy-
aránt járjuk a várost. Azt valljuk, hogy a város megisme-
résére alkalmatlan, rossz idő nincs, csak rossz öltözet. 

Nagyon jó kapcsolatot ápolunk a Budapesti Kereske-
delmi és Ipar Kamarával, melynek rendezvényein évek 

óta részt vesznek tanulóink. Így igazi munkakörnyezetben mutathatják be az oktatás keretében 
elsajátított ismereteiket a vendégeinknek és „élesben” szembesülnek az idegenvezetés szakmai 
elvárásaival. 

Aktív részesei vagyunk a minden év szeptemberében megrendezésre kerülő Kulturális Örökség 
Napok és a Turizmus Világnapja rendezvényeknek, melyet interneten hirdet meg a Kamara és ott 
lehet a programokra is regisztrálni. Az első évben asszisztensként segítjük a tematikus sétát tartó 
idegenvezetők munkáját, a másodévben pedig önálló tanuló sétákat is tartunk. Ilyenkor a regiszt-
rációt is mi végezzük, drukkolva figyeljük a regisztráció, azaz a jelentkezések alakulását. 

Ugyanígy aktív részesei vagyunk a február utolsó hétvégéjén megrendezésre kerülő Idegenveze-tők 
világnapjának. Idén 5 tematikus séta vezetését vállalták az idegenvezető osztály diákjai. Az OKJ 
gyakorlati vizsgára való felkészülésre is kaptunk lehetőséget, ugyanis egy tanuló buszon di-ákjaink 
tartják a városnézést. Idén az iskolánk is bemutatkozik a Budapesti Kereskedelmi és Ipar Kamara 
internetes oldalán.

Szoros kapcsolatot ápolunk a Magyarországi Idegenvezetők Szövetségével (MISZ), részt veszünk 
rendezvényeiken, amelynek számos alkalommal az iskolánk nyújt otthont. Idén az „Év Idegen-
vezető Ígérete” megtisztelő címet 3 diákunk nyerte el. Az elismerő oklevél átadására ünnepélyes 
keretek között került sor a Záborszky Pincében tartott a MISZ 30. jubileumi közgyűlésén. 

Vidéki városnéző kirándulásokat Székesfehérvárra és Szentendrére terveztünk a múlt évben, idén 
pedig Gödöllőre látogatunk el. Az első év tavaszi szünetében Erdélybe szerveztünk kirándulást, 
tavaly decemberben pedig az Advent Bécsben programot bonyolítottuk le. 

A szakmaközi kapcsolatokra is figyelünk és erősítjük az összefűző szálakat. Az Advent Bécs progra-
mot már ennek a szellemében szerveztük. Egy turisztikai szervező, értékesítő és egy idegenvezető 
tanuló szervezte a kirándulást a tanáraik mentorálása mellett.

Ha az idegenvezető tanulóink képzése felkeltette az érdeklődésüket, akkor látogassanak el a 
https://www.szamalk-szalezi. hu/kepzesek/idegenvezető/ oldalra!



Diákvélemények, tapasztalatok, élmények

„A SZÁMALK-Szalézi Szakgimnázium egy nagyon modern és fejlett iskola, ahol nagy hangsúlyt fek-
tetnek a gyakorlatra. Számomra ez az egyik legfontosabb dolog, hiszen így lehet a legjobban meg-
tanulni egy szakmát. A másik a közösség, hiszen az ember szívesebben van olyan helyen, ahol jó 
emberek veszik körül. Az iskola rengeteg programot szervez, akár kulturális akár szórakoztató jel-
leggel és ahol rengeteg embert lehet megismerni. Az iskolánkban pedig van lehetőség csocsóra és 
pingpongra, ahol mindig jó hangulat van.”

„Tavaly befejeztem a turisztikai szervező és értékesítő szakot. Kihagyhatatlan lehetőségként tekin-
tettem az idegenvezetői szakra, így most itt vagyok végzős. Imádom a történelmet és a jó sztorikat 
kínáló épületeket. Azt szeretném, hogy a turisták betekintést nyernének történelmünkbe. 
Terveim szerint a két szakmát egybeolvasztanám és egy utazási irodában helyezkednék el, 
szerveznék bel-
földi túrákat és szívesen megmutatnám Budapest kínálta csodás helyeket.”

„Számomra a legjobb iskolai élmény az volt, amikor élesben először vezethettem tematikus sétát. 
Fantasztikus érzés volt.”  

„Nagyon sok tematikus sétán, kiránduláson veszünk részt, ezek közül az egyik legjobb élményem, 
amikor Erdélyben voltunk és nagyon sok szép helyre eljutottunk.”

„Nem tudnék egy legjobb élményt kiemelni az elmúlt 2 évből, mert az összes itteni élményem felejt-
hetetlen.”

„A legjobb iskolai élményeim közé a gyakorlati óráink tartoznak. Rengeteg információ, látvány és 
élmény kapcsolódik hozzájuk.”

„Semmi sem helyettesítheti azt az élményt, amikor mínusz 5 fokban, jégbe fagyva állunk a 
Széchényi téren, hogy az osztálytársunk meséljen a nevezetességekről. De viccen kívül viszont 
alaposan felké-szítenek az OKJ vizsgára, és biztos vagyok abban, könnyű lesz megszerezni a 
bizonyítványt.”




